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ВСТУП 

Актуальність теми. Сучасний світ характеризується стрімким розвитком 

науки й техніки, формуванням відкритого громадянського суспільства та, як 

результат, становленням нового типу особистості, яку вирізняють активність, 

самостійність, креативність мислення, професіоналізація упродовж життя. Усе 

це спонукає до постійного оновлення змісту освіти, який повинен відповідати 

викликам часу та соціальному замовленню. 

Зміст географічної освіти в університетах має бути спрямований на 

вирішення завдань формування загальної культури майбутнього фахівця, 

адаптації особистості до життя в суспільстві, на створення основи усвідомленої 

самореалізації в навколишній дійсності. Модернізація географічної освіти має 

забезпечити поворот наукових знань до потреб людини, до практичного їх 

застосування – основи формування культури особистості [13]. 

Після модернізації української вищої школи сформувалася певна система, 

за якою майбутні фахівці одержують відповідну підготовку з географії. Зміст 

географічної освіти, її структуру, систему необхідних компетентностей, що 

мають бути сформовані у майбутніх учителів географії визначають освітні 

програми ЗВО. За останні 20 років такі програми неодноразово змінювалися. 

Особливості формування змісту географічної освіти в Україні, проблеми і 

перспективи її розвитку розглядали у своїх дослідженнях Н. В. Бєскова, В. П. Кор- 

нєєв, Н. В. Муніч, Я. Б. Олійник, О. М. Топузов, В. М. Серебрій, А. Й. Сиро- 

тенко, П. Г. Шищенко та ін.. 

Мета дослідження: обґрунтування, розробка, перевірка, використання 

методів та способів сучасного навчання в системі професійної підготовки 

майбутніх учителів географії. 

Мета дослідження зумовила необхідність виконання таких завдань: 

1) дослідити стан підготовки сучасного вчителя географії в науково- 

методичній, психолого-педагогічній літературі та в сучасній системі освіти; 

2) конкретизувати термінологічно-понятійну базу дослідження й 

з'ясувати можливості управління підготовкою майбутніх учителів географії в 

умовах особистісно діяльнісного підходу до навчання; 
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3) обґрунтувати дидактичні умови ефективної організації навчально- 

пізнавальної діяльності студентів в процесі професійної підготовки 

майбутніх учителів географії; 

4) розробити змістово-методичні орієнтири компетнісно орієнтованої 

підготовки студента-географа до майбутньої професійної діяльності. 

5) з'ясувати вплив розроблених методичних рекомендацій на 

організацію навчального процесу та ефективність навчально-пізнавальної 

діяльності студентів. 

Об'єкт дослідження – процес навчання студентів географічних 

спеціальностей з фундаментальних та професійно орієнтованих дисциплін у 

закладах вищої освіти. 

Предмет дослідження – технології фахової підготовки майбутніх 

учителів географії, які цілезорієнтовані на основі розроблених змістово- 

методичних орієнтирів компетнісно орієнтованої підготовки студентів. 

Методологічною основою дослідження є основні положення 

Національної доктрини розвитку освіти, концепція компетентнісно 

орієнтованого підходу до організації освітньої діяльності, теорія 

розвивального навчання, теорія пізнання та її методологічні принципи 

(науковість, взаємозв'язок явищ, системність, об'єктивність), теорія 

особистості та її розвиток в процесі навчання і виховання, дидактичні ідеї 

проблемного підходу до навчання; концепції диференціації, гуманізації та 

демократизації навчально-виховного процесу. 

Для досягнення поставленої мети, виконання завдань, застосовувався 

комплекс методів дослідження, а саме: 

 теоретичні: дослідження проблеми професійної підготовки 

майбутніх учителів географії на основі вивчення психолого-педагогічної і 

науково-методичної (монографічної, навчальної та періодичної) літератури, 

змісту курсів професійно-орієнтованих навчальних дисциплін закладів вищої 

освіти та курсу географії загальноосвітніх шкіл, нормативної документації 

(освітніх та галузевих стандартів, освітньо-кваліфікаційних характеристик, 

освітньо-професійних програм), системний аналіз, порівняння; 
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 емпіричні: спостереження за навчальним процесом, вивчення та 

узагальнення вітчизняного і зарубіжного досвіду, оцінювання результатів 

дослідження і обґрунтування висновків; 

 діагностичні методи (анкетування і тестування, бесіди, опитування); 

 обсерваційних методів (спостереження за організацією навчального 

процесу в закладах освіти з метою встановлення рівня готовності студентів 

до пізнавальної діяльності, готовності викладачів до впровадження нових 

навчальних технологій, з‘ясування стану проблеми дослідження в 

педагогічній теорії і практиці). 

Наукова новизна дослідження:: 

а) розкрито психолого-педагогічні особливості здійснення професійної 

підготовки майбутніх учителів географії; 

б) встановлено умови підвищення ефективності організації навчально- 

пізнавальної діяльності в процесі фахової підготовки студентів географічних 

спеціальностей; 

в) виявлено методи та шляхи ефективного застосування компетентнісно 

орієнтованих технологій фахової підготовки у закладах вищої освіти; 

г) досліджено технологічні аспекти формування фахових якостей 

майбутнього вчителя географії. 

Практична цінність дослідження полягає в реалізації особистісно 

діяльнісного підходу до процесу формування фахових якостей майбутнього 

учителя географії. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків та списку використаних джерел (73 найменування). 

Робота проілюстрована 3 рисунками, містить 2 таблиці. Загальний обсяг 

роботи – 76 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 
 

Проведене дослідження методичних особливостей професійної 

підготовки майбутніх учителів географії, дало змогу сформулювати висновки 

та рекомендації, що надають можливість вирішення основних завдань роботи 

відповідно до поставленої мети. 

1. На основі аналізу психолого-педагогічної, науково-методичної 

літератури досліджено стан підготовки сучасного вчителя географії та 

тенденції реформування фахової підготовки студентів-географів у закладах 

вищої освіти. 

2. Конкретизовано термінологічно-понятійну базу дослідження й 

з'ясовано можливості управління підготовкою майбутніх учителів географії в 

умовах особистісно діяльнісного підходу до навчання. 

3. Обґрунтовано дидактичні умови ефективної організації навчально- 

пізнавальної діяльності студентів в процесі професійної підготовки 

майбутніх учителів географії. 

4. Розроблено змістово-методичні орієнтири компетнісно-орієнтованої 

підготовки студента-географа до майбутньої професійної діяльності. 

5. З'ясовано вплив розроблених методичних рекомендацій на 

організацію навчального процесу та ефективність навчально-пізнавальної 

діяльності студентів. 

В цілому можна зазначити, що ефективність сучасної методичної 

системи професійної підготовки майбутніх учителів географії та їх 

підготовка до організації навчання в загальноосвітніх навчально-виховних 

закладах різного типу і профілю має ґрунтуватися на широкому 

запровадженні в навчальний процес особистісно діяльнісного підходу до 

навчання, що сприяє створенню освітнього середовища, яке поєднує у собі 

традиційні та сучасні методики організації і здійснення навчань та 

підтримується відповідним інноваційно-технологічним забезпеченням. 

Вважаємо, що необхідно щоб навчально-пізнавальна діяльність в ході 

опанування компетенціями з усіх курсів професійно орієнтованих дисциплін 

була складовою єдиної методичної системи, яка базується на міжпредметних 
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зв‘язках з природничо-науковими дисциплінами. Головною вимогою до 

розроблених технологій навчання має бути забезпечення постійної 

модернізації, яка давала б можливості застосовувати їх до вивчення 

навчальних дисциплін з урахуванням рівня підготовленості студентів, 

кваліфікації викладачів і матеріально-технічної бази освітньої установи. 

Всі складові методичної системи об'єднуються й актуалізуються в 

індивідуальності викладачів, яким повинна належати визначальна роль у 

освітньому процесі. 
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